
LES CHIFFRES CLÉS
Quel regard les artisans du Grand Est

portent-ils sur le développement durable ? 

2 070 réponses, Enquête réalisée de Juillet à Décembre 2021

ENQUÊTE

pass-durable@cma-grandest.fr 
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Qu’il s’agisse d’artisans du secteur du BTP, de
l’alimentation, des services ou encore de la
fabrication, la majorité des interrogés sont
sensibles à la question de l’environnement.

La répartition par secteur

pour les
entrepreneurs
travaillants seuls

des entreprises
artisanales de

+ 50 salariés

100 %

87 %

Prise en compte de
l’environnement dans leur activité

93 %
91 %
90 %
88 %

des entreprises artisanales sont
soucieuses de l'environnement
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 Découvrir le Pass Durable 

sont intéressées mais ne savent
pas comment s’y prendre

pensent que cela prend trop
de temps

37 %

Raisons  des entreprises ne prenant
pas en compte l’environnement
dans leur quotidien Pour répondre à ces enjeux, la CMA Grand Est

a lancé un nouveau Plan Régional de

Développement Durable qui s’étendra

jusqu’en 2024. C’est dans ce cadre qu’elle

vous propose le Pass Durable, une offre clef

en main pour vous infomer, diagnostiquer

votre entreprise et vous accompagner sur 4

thématiques à enjeux : Energie, Eau,

Economie circulaire, Mobilité.

16 %

18 %
pensent que cela coûte cher

ENQUÊTE Quel regard  les artisans du Grand Est portent-ils sur le
développement durable ? 

https://cma-grandest.fr/artisans-surpassez-vous-avec-le-pass-durable/
https://cma-grandest.fr/artisans-surpassez-vous-avec-le-pass-durable/
https://cma-grandest.fr/artisans-surpassez-vous-avec-le-pass-durable/


 Voir le programme de webinaires 

Parce que la réglementation, les dispositifs et les
solutions d’équipement évoluent régulièrement, la
moitié des interrogés n’arrivent plus à suivre
l’actualité environnementale.

Face à la difficulté à rester informer, la CMA
propose aux artisans un programme de webinaires
gratuits évoquant plusieurs thématiques.

Faire le point sur mes
pratiques et mes besoins
avec un conseiller CMA

24 %

18 %

17 %

Participer à des temps
d’information sur les
solutions concrètes et
les opportunités liées à
mon activité

Être accompagné
techniquement et/ou
financièrement dans
mes besoins

Besoins identifiés : 
n’arrivent pas à  rester informées
sur l’actualité du développement
durable

49 %
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Une grande part des artisans interrogés, tous
secteurs d’activité confondus, ont pris conscience
que le développement durable pouvait devenir un
levier de compétitivité. 

Vous souhaitez vous faire accompagner dans la
transition écologique de votre activité ? 
Contactez votre Conseiller de proximité !

voient la transition écologique
comme une opportunité

45 %

Besoins prioritaires :
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Besoins prioritaires par secteur d'activité :
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Besoins prioritaires par secteur d'activité :
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« Avoir quelqu’un à la CMA pour m’accompagner
dans mes projets, ça m’a permis de voir où je
pouvais demander les aides, de créer les dossiers
ensemble, et ça m’a permis d’avoir ces aides, parce
que je pense que je ne les aurai même pas
demandé sinon […]. »

Benjamin PASTWA

Brasserie Bendorf (67), lauréate de l’AMI « Réemploi
du verre» de l'ADEME et de CITEO, et du dispositif de
l’AERM
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Témoignage



pass-durable@cma-grandest.fr 

Pour toute question, contactez-nous par mail à l'adresse 

Suivez-nous  sur Facebook et LinkedIn !

CONTACT

https://www.linkedin.com/company/42336569/admin/
https://www.facebook.com/CMA-de-R%C3%A9gion-Grand-Est-247625792101065

